

主席 要言

立弘毅志

苏增耀

今年度的政协奖学金是第3届了，无论是获奖的人数还是获奖的档次都超过了前两届。遥去年孤儿中只有谷灵莉同学考取大学袁而这次一下子走出了7个大学生。特别引人注目的是袁今年获奖者除了靖江51位孤儿袁还有编竹13位地震孤儿。遥月6日袁们将在绵竹市为他们举行隆重的颁奖仪式。遥华秋实只要真正付出了袁到了秋天总会有所收获。遥4位政协奖学金获奖者就是最好的证明。

对于人生来说袁选择无疑是重要的。遥我们是做低行的燕袁还是做高飞的鸿鹄。这就是志向问题。遥志袁之帅也袁之命也袁之根也袁水之源也。遥人不患贫袁患无志。遥有志者则无有不成。遥一个人只要有理想袁为之不懈奋斗袁完全有可能取得成功。

刘国钧故居有座弘毅园袁粟大师题写的园名袁如今已是爱国主义教育基地。遥我们应该知道袁当年刘国老的窘迫绝不亚于学龄孤儿。遥他少时贫寒袁5岁辍学打工袁后来揣着一块借来的银圆开始了创业之路。袁挑担贩卖袁开办工厂袁度过道道坎坷袁历经挫折袁矢志不渝。遥其秘诀袁一个字院弘毅。遥所谓士

不可以不弘毅。遥弘毅也袁忍辱负重之志也。遥刘国老说过袁我平生少时苦袁一生学费钱八百遥日食三餐元麦糊袁卧一张竹编床遥半生事业万人功袁富就安乐不忘贫。遥尽管吃不饱袁睡不暖袁睡不好袁上不了学袁但艰苦奋斗让他最终走向成功。遥刘国老还有一句名言。遥日行袁不怕千万里。遥常做袁不怕千事。遥正是因为弘毅袁正是因为在艰难之中永不言败袁一个穷小子终于成为中国民族工业的骄子袁有声有色地演绎了实业救国的历史传奇。

我们所在的省靖中袁其前身是弘毅中学袁由我党创办袁诞生于抗日烽火中的湾腰沟塘。遥初创之时袁学校极为简陋袁屋为舍袁庙为室袁学生自己带米自己烧饭袁有床铺



品格的弘扬袁这样的奇迹无论如何不会发生。遥今天省靖中的所有成就和辉煌袁其实与弘毅中学一脉相承。袁弘毅中学精气神在新时代的最好阐释。遥人间奇迹说也简单袁所谓云从龙袁从虎袁从志袁虎所在而风云从之袁之所在而气从之。遥一个人袁一群人袁要找准目标袁坚定地向前走袁就能够泛舟沧海袁立马昆仑。

彼人也袁人也。遥彼能是袁而我乃不能。袁生在世袁难免不与人比遥在生存条件上袁学龄孤儿的的确比不上别人袁但我们可以比志气袁比弘毅之志。遥命运既考验了一个人袁也会成就一个人。遥吴继成同学是来自安徽农村的孤儿袁跟着打工的叔叔来到靖江袁就读于八圩中学袁经过

努力前年考上了省靖中袁在省靖中袁作为学生袁他热爱学习袁成绩优异。袁作为班长袁他尊敬老师袁团结同学袁是全班的楷模。袁城南中心小学的奚娜同学袁患有先天性白内障。袁市政协特地请来著名专家为她手术袁还帮助购买治疗仪器袁使其视力得到恢复。袁重见光明的小奚

袁始终把政协委员的关心放在心里袁用功袁拉下的成绩赶了上来。袁今年也进入了奖学金获得者的行列。袁有越江中学的范鑫同学袁由于表现出色袁不仅获得了政协奖学金袁还被评为全省十佳春蕾女童。袁令人感动的是袁把她刚到手的奖金袁然捐给了地震孤儿。袁以自豪地说袁我们这一批学龄孤儿袁在政协和全社会的扶助下袁经长大了。袁人生最要紧的只有几步袁尤其是在年轻的时候袁遇贵人袁逢人相助袁也许就会改变整个人生。遥而我们这些孩子袁小年纪袁便懂得心存感激袁懂得感恩社会袁我想只有用弘毅二字诠释了袁。袁是弘毅之志袁使他们原本暗淡的生命闪耀出灿烂的光芒。

山有崎岖袁海有潮汐袁这是命运赐予的考验。遥面对命运袁们既要有登山之智袁要有跨海之勇。遥可以智勇兼优。袁非弘不能胜其重。袁非弘无以致其远。遥亲爱的孩子袁请记住袁我们可以不美丽袁但不可以不勇敢。袁我们可以不健壮袁但不可以不乐观。袁我们可以不幸福袁但不可以不弘毅。

(本文摘自作者在2009年度政协奖学金颁奖仪式上的讲话)

各界 声音



争做先进委员

朱锡平

作为一名政协委员，我以为素质最关键。如果没有较高的素质，就很难成为一名先进的政协委员。在新的历史条件下，树立政协委员新形象，展示政协委员新风采，必须增强五个意识。

增强使命责任意识。政协委员要增强胸怀大局，肩负使命的责任意识，关心改革发展，关心人民生活，关心大局稳定，关心祖国统一。

增强桥梁纽带意识。要及时捕捉新鲜的信息，了解人民群众的意见和呼声。密切保持同社会各方面、各阶层人士的联系，主动了解他们的愿望、要求和建议，让社情民意如源头活水，取之不竭。注重调查研究，讲究质量，尤其要注重反映那些人民群众十分关心、迫切需要解决的、具有普遍代表性、倾向性的问题。

增强民主监督意识。要以维护国家和人民的利益为己任，敢于监督、敢于碰硬、敢讲真话。要围绕社会热点、难点及深层次的问题坦诚建言。

增强调研立论意识。求精，集中精力把大事调研好；求新，应着眼于服务大局做贡献，为改革和建设提出带有前瞻性的思想和主张；求深，调查要深入，研究要透彻；求实，要办实事，说实话，求实效，为靖江跨越发展作出实实在在的贡献。

增强树立形象意识。政协委员要加强社会主义市场经济知识、历史文化知识和科技知识的学习，争当学习的模范；处处以大局为重，广泛团结各界人士，争当团结的模范；深入调研，充分论证，提出有价值、有分量的意见和建议，争当履职的模范；正确处理好本职工作和政协工作的关系，不计个人得失，争当奉献的模范；注意加强自身修养，保持廉洁自律，争当自律的模范。

展示委员风采

袁德芳

我是一名普通教师，在平时的工作学习中，我立足本职，勤勉进取，以身示范，把树立教师为人师表形象作为树立良好政协委员形象的基础和前提。在近20年的教学教研工作中，我养成了每天坚持阅读学习的习惯，并坚持搞好教学研究，促使自己的教学能力不断增强。同时，我时时警醒自己，处处严格要求自己，自觉远离诱惑，廉洁从教，努力使自己的言行举止成为学生的表率。

作为一名政协委员，我认为，在新一轮思想大解放、发展大跨越的形势下，还必须要有强烈的责任意识。牢固树立当政协委员“是荣誉，更是责任”的思想。委员反映社情民意，向党委政府提出意见和建议，是履职的重要方式，也是应尽的社会责任。几年来，我克服教学工作繁重的实际困难，抽出从教之余的时间，积极关心全市的经济社会发展，有针对性地撰写了不少提案，大都得到了相关部门的高度重视和妥善解决。要有务实的工作作风。参政议政建言献策必须以充分的调查研究为基础，做到立论有依据，帮忙不添乱。平时注重加强与身边群众和各方人士的沟通与交流，了解他们真实的所思所想。积极参加政协组织的各项活动，在活动中发出自己的声音，提高自己的参政议政能力。要有深厚的仁爱之心。仁爱是做人的根本，政协委员更应具有仁爱之心。只有具备了仁爱之心，我们的参政议政才能时刻心中想着百姓，时刻以维护百姓利益为履职的出发点和落脚点。作为一个工作生活在基层的政协委员，我非常关注民生问题，所写提案“保障被征地农民生活”“让贫困村村民尽快用上自来水”“加快老城区建设和改造”“关注农村养老问题”等，都与民生有关。

地名 掌故

瞿家店

在红光镇西南片，有一个埭叫“瞿家店”。追寻瞿家店的来历，有一段小故事。

过去，瞿家店离集镇较远，农民赶集市都要走不少路，尤其是购买养猪和喂庄稼用的豆饼，非常不便，为方便群众，当时一个瞿姓大户，在南来北往的大路边开办了一个油榨房，将周围群众送来的黄豆磨细，煮熟榨出豆油后，把豆渣榨成豆饼，以便群众购买。

瞿家的油榨房，虽然手工操作，但技艺高，出油出饼率高，时间一长有了声誉，豆饼远销苏、锡、常一带。销路一广，假冒的豆饼变多，瞿家人动了一番脑筋，请铁匠用生铁浇铸了20个二寸见方、上面刻上了“瞿家店产”的字样。购货的客商只要看到有此字样的豆饼，就认定是正宗产品。对当时来说，瞿家人有这种商标意识，是难能可贵的。

由于豆饼的畅销，瞿家店声名在外，人们便把这个埭称为“瞿家店”。如今，机器榨豆饼替代了手工作业，瞿家店的油榨房早已停歇了。但瞿家店的故事一直流传着。

(陈国彩)



11月13日，泰州四市两区政协参观考察我市文化遗产保护工作。本报记者 朱沐秋摄

委员 风采

他时刻铭记责任

——记市政协委员、靖江叉车有限公司董事长陆铭



近年来，在国内叉车生产企业中，靖江叉车有限公司可谓佼佼者。2008年，该公司在中国机动车工业车辆协会统计的全国108家叉车生产企业中排名第12位，在中国叉车联合公司排名第4位。

靖江叉车公司的可喜发展，凝聚着市政协委员、公司董事长兼总经理陆铭多年的心血。

2000年8月，一纸任命，陆铭出任徐工集团靖江叉车有限公司副董事长、总经理。其时，企业因体制不顺、债务压力大、产品老化等，濒临倒闭。面对严峻形势，陆铭和领导班子成员深化产权改革，整合有效资源，增强创新能力，组建民营企业江苏靖江叉车有限公司。此

后公司注重新产品的研发，强化品牌建设，革新营销方式，成功打开了国内外市场。很快，公司走出低谷，逐步迈上了发展的快车道。

为了企业的长远发展，陆铭努力寻求合作、借力发展，叫板强手、开拓市场。

1996年，公司曾与日本日产自动车株式会社合作生产NISSAN系列KM牵引车。但因为资金和内部管理等多方面因素，产销量一直上不去，日产公司于2000年中止了合作关系。陆铭就任后，主动与日产公司代表联系，经过多轮艰苦谈判，2001年3月，双方再度合作。目前，KM牵引车已成为国内档次最高、替代进口的首选产品，为公司摆脱困境立下了汗马功劳。

2004年10月，陆铭带队赴京，参加国家邮政总局牵引车国际招标，面对如林的国际强手，公司以较低的价位、一站式的售后服务等优势胜出。2007年，靖叉公司参与国航奥运牵引车招标，成功取得了奥运订单。这两次夺标让靖叉公司声誉鹊起。2007年底，日本、香港投资商主动与靖叉公司合资，三方于城南园区开建占地129亩、

建筑面积50000平方米的新厂区，带动了公司产能的扩大，研发力量的增强和外销市场的拓展。陆铭再一次赢得了企业发展的商机。

作为一名政协委员，作为我市明星企业家，陆铭的头脑中时刻铭记着责任二字。他关爱员工，注重员工培训，为人才发展营造良好环境。在帮扶弱势群体、支持公益事业上，陆铭同样毫不犹豫。去年汶川大地震发生后，陆铭号召公司全体干部职工，为灾区慷慨解囊，并带头为地震孤儿捐款1万元。我市开展光彩事业，他决定捐款100万元。

他始终不忘履行自己政协委员的应尽职责，为民营经济的发展呼吁，为政府施政决策建言。先后撰写了《重视我市企业人才建设》《加强我市农村基础教育》等一系列提案。他关注社情民意，及时收集相关资料，多次为加快城乡建设出谋划策……

“一个真正的企业家，应当担负起一份社会责任！”陆铭表示，他会牢记责任二字，树立新时代的企业家形象。

(文/张 平 速写/蒋 宇)

马洲 诗画

赠市烹饪协会

·韦因奇·

每到黄花怒放时，袁多食客竞驱驰。遥慕名，靖邑江鲜美，袁艺超群金榜题。

碧浪银鸥逐钓船，袁边揽胜忆先贤。遥东坡觅得河豚句，袁坏酒家千百年。

一江秋水蟹黄肥

·杜丽霞·

九月风光倚翠微，袁江秋水蟹黄肥。遥谁人品得汤包妙，袁断把名声传四围。

靖江菜点传天下

·张慰慈·

靖江菜点传天下，袁美味汤包一异葩。遥烹饪技高今古誉，袁铭闻遐迩众宾夸。